

五六十棵百岁柿树生死未卜

古柿树林圈进地产开发区面临砍伐，它们的命运将如何？

本报见习记者 梁斌 本报记者 赵兴超

本报关于菏泽柿饼面临无柿尴尬的窘境见报后，受到了读者的密切关注。5月17日，有市民反映，在开发区卞庄村，五六十棵百龄古柿树被规划在房地产开发区域内，面临着被砍伐的遭遇，百龄柿树，生死未卜。

17日下午，记者来到位于和平南路的卞庄村，在村子的东北方向就是正在开发的华侨城。在华侨村工地，建筑工人正在盖围墙，而在其西侧不足100米处，有五棵百龄古柿树，屹立在路边，像是在静静地观望这一切。



在开发区卞庄村北一建筑工地，远处就是几棵老柿树。
本报记者 徐升 本报见习记者 邓兴宇 摄

银座电器：携手九阳举行会员特卖周

5月中旬，银座电器（菏泽店）携手九阳，在四楼家电商场和一楼超市入口举行会员特卖周活动，购C78、C79、A170等九阳机型可享受让利100元，凭任何旧家电可参加“以旧换新”活动，部分机型最多折扣100元。

银座电器作为银座的全资子公司，2009年成立之时，就把“打造中国第一精品家电连锁”作为战略目标，确立了连锁化发展、专业化运作、规模化经营、精细化管理的经营方针。两年多以来，银座电器依托银座零售业态的品牌优势和网络优势，集成自身独特的优势，得到消费者和供应商的高度认可。（付景梅）



口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病 长期复发难愈——怀疑是恶变怎么办？

34岁的王小姐，近三年来反复出现口腔溃疡。几乎每个月都要发作1-2次，虽然频繁发作，但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病，所以一直都接单纯的口腔溃疡进行治疗。直到前些天，王小姐抽空去医院做了一次全面检查，才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”，而且有口腔白斑（口腔癌前病变）的临床特征。专家提醒，怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者，应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一，自1985年起，组成了

以国内数十名专家教授的专家团队，根据口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病的发病机理，并在长期的临床实践中，精选出几十位名贵中草药，研制出新型纯中药口疮败毒胶囊，该药以可靠的治疗效果获国家药品监局的认可并获准上市，口疮败毒胶囊截止到2009年12月31日，治愈患者已突破41098例，已让众多患者重拾信心，恢复健康幸福生活。口疮败毒胶囊对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病等急慢性口腔粘膜疾病具有独特的疗效。

详情登录官方网站查询：www.qkql20.com

省医保定点单位 新农合定点单位

本期重点推荐专家：齐鲁中医药研究院济南泉城医院中医口腔科 斯成荷教授
预约电话：0531-88190333

家城医院 地址：济南市解放路3号（山东省食品药品监督局东200米即是）

村民：这是咱的神树

在开发区卞庄村村北，有一大片百岁柿树林，穿过树林就是庞楼村。卞庄村村民们说，这些柿子树是他们的镇村之宝，一直以来给村民们带来不少的经济收入。而如今，这些老柿树却面临着被砍伐的命运。

两村的村民对这片树林情有独钟。庞楼村74岁的村民何思慧说，这些老柿树，是他们的先辈从山西河金县迁到菏泽后种植

的。“祖先留下的树，是咱的根。”何思慧说。和何思慧有着同样感触的还有71岁的卞庄村村民卞生田，他介绍说，他的祖母和父亲分家时，祖母啥都不要，只要柿子树。在卞生田的记忆里，过去古树并不像现在这么稀少。“村北边连绵一大片，至少有百亩，都是有一百多年历史的古树。”卞生田说。村民们都认为，这是村里的“镇村之

宝”、“百年树神”。这些“镇村之宝”也不负众望，曾给村里带来了不菲的经济价值。“那时，一棵树能产四千个柿子，其所产生的价值相当于当时一个成年人一年的所有花费。”卞老汉描绘起往日古树的辉煌，情绪非常激动。他比划着告诉记者，多年前，这片地全都是柿子树，一陇一陇的，让人眼馋。

“有了吃穿为啥还砍树？”

然而，经历百年巨变的老柿树，同时也经历着坎坷。据村民介绍，老柿树曾在文革中被大量砍伐。当时的生产队员，拿树枝来升火做饭。想起砍树的情景，卞生田仍“心疼”。

在“文革”中被砍伐后，古树不但没有得到补种，反而越来越少。卞生田认为，公社分地是另一个原因，在此之前，村民们还经常给古树打药、施肥，照顾古树。分地后，每棵树都分给了不同的责任人，没有人乐意管理。卞生田说：“一家只有一

棵树，谁有闲工夫伺候它，都忙着挣钱呢。”于是，人们纷纷栽种上了能赚钱的杨树、桐树等。

就这样，经历了数百年风雨的百岁柿子树，在卞庄村西边仅剩五六十颗，而这些，尚不足原来的十分之一，据卞老汉称。

如今，让全村老少担心的是，随着华侨城小区的开发，这些被圈在开发区内的古树将何去何从。

有人想到，把古树迁走。据卞老汉介绍，移植一棵百年古树的成本很高，且

成活率极低。还有人建议把柿树林留作小区的景观地，而在“华侨城”的规划图上，记者没有找到有关柿树林的景观规划。在销售部的沙盘模型上，记者看到古柿树生长的区域内，摆着密密麻麻的楼房模型。

说起古柿树的去留，村民们也在探讨：二三十年前，忍痛砍树是因为太穷，只有用古树来劈柴、做饭；二三十年后，人们有了吃穿，仍然和“百岁神树”过不去，而且是灭绝式的，究竟是为了什么？

官方尚未敲定保护方案

5月17日，菏泽时代置业公司华侨城销售部经理赵玉斌在接受本报记者采访时表示，公司领导从2010年起已经关注了这些古树的去留，并在口头要求施工部在不影响施工的前提下保护古树，但保护方案目前还没出台。

据了解，古树是指树龄在100年（含）以上的树木，关于古树名木的定义和保护，目前，在省内的济

南、枣庄、青岛、临沂、东营等地都出台了古树名木保护办法，而菏泽市目前还没有出台相关的办法。

2011年3月4日，山东省绿化委员会同山东省林业局所发布的《关于切实加强古树名木保护工作的通知》中要求，严禁倒卖、砍伐、损坏和擅自移栽古树名木。工程建设施工遇到古树名木时，要尽可能避让。确实无法避让需砍伐或移栽的，要依照《中华人民共和国森林法》的相关规定，严格办理审批手续。

对此，菏泽市林业技术站副站长、工程师辛建华表示，菏泽市在2010年已经草拟了有关古树名木的保护办法，目前，该办法还在菏泽市法制办审核。辛建华同时也表示，林业部门也在迫不及待地等待着具体的操作方案。

编辑手记

一度相伴百年，今日生死未卜。古柿树的命运让人揪心。

我们关注的不仅仅是这五六十棵百年柿树的命运，而是城市的发展与一种文化传承之间的关系。与城市相伴百年的古柿树，以顽强的生命力向人们传递着生的伟大，见证了菏泽数代人的繁衍生息。城市的发展不应以牺牲它们作为代价，相反城市文明的延续更需要它们。有多少开发商不惜重金请“神树”，有多少城市建设在为它们让路！而今，在全省各地陆续出台保护古树政策的同时，无论是开发商，还是政府，对它们，都应该毫不犹豫地选择——挽留！

分类广告

订版电话：0530-6088755

注销公告

★经股东会研究决定，菏泽市隆胜商贸有限公司（注册号：37170020002393）所有债权人自公告之日起45日内到本公司申报债权，逾期未申报债权的，视为自动放弃债权，本公司将依法办理注销手续。

★经股东研究决定，菏泽市鸿达汽车贸易有限公司（注册号：37170020003407），决定于2011年5月15日注销。所有债权人自公告之日起45日内到本公司申报债权，逾期未申报债权的，视为自动放弃债权，本公司将依法办理注销手续。

出租

厂房出租，105国道旁，占地30亩，标准车间共4000平方米，办公360平方米，水电齐全，价格面议，好项目优惠。电话：13869731496 联系人：张先生

招商

青岛纯生鲜啤酒销售公司
诚招菏泽各县市区代理商
电话：15092569166 联系人：时经理

※请交易双方妥善验证双方证件，本栏目广告不作为承担法律责任的依据。